
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 

PETRÓPOLIS. Realizada aos 29 (vinte e nove) dias do mês de agosto de 

2007, na sede do CMDCA. Abertos os trabalhos pelo Presidente solicitando à 

leitura da ata anterior pela Secretária e a mesma foi aprovada integralmente. O 

Senhor Presidente passou a palavra para o Conselheiro Jorge Araújo membro 

da Comissão de Ética, e o mesmo fez a leitura do relatório final, sobre o 

procedimento administrativo enviado pelo Ministério Público, que no Conselho 

tomou o número 002/2007. Com a palavra o Sr. Presidente informando de todo 

o procedimento da comissão, no cumprimento de todos os trabalhos e 

apurações de forma técnica e jurídica e a imparcialidade da comissão. O 

parecer da comissão, por três votos e uma abstenção,  é encaminhado à plenária 

para aprovação. O relatório recomenda ADVERTÊNCIA EXPRESSA ao 

Conselheiro Helito do Couto, nos termos do art. 26, I, parágrafo 2º da Lei nº 

5.958, de 20.02.2003 e retratação por escrito deste Conselheiro Tutelar ao 

Promotor de Justiça da Infância e Juventude, Exmo Sr. Rodrigo Octávio de 

Arvellos Espínola, devendo o Conselheiro doravante comparecer a todas as 

audiências a que for convocado, quer pelo Ministério Público, quer pela Vara 

da Infância e da Juventude.. A plenária aprovou por unanimidade o relatório 

apresentado pela Comissão de Ética. Assuntos Gerais: O Conselheiro Thiago 

da APE apresentou a todo o Conselho uma denúncia por escrito sobre a 

documentação apresentada para a inscrição na VI Conferência Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente, que a mesma foi extraviada. Informou 

também que a mesma denúncia está sendo encaminhada ao Ministério Público. 

Informou sobre a indignação de todo o movimento estudantil. Foi dada a 

palavra ao representante do grêmio Estudantil Josemar Contagem do Liceu 

Municipal Cordolino Ambrósio, que solicita uma investigação profunda, 

reforçando as palavras do Conselheiro Thiago e informa sua consternação e 

solicita providências urgentes quando a averiguação do ocorrido, e que deverá 

ser criada uma comissão para analisar os fatos. Com a palavra o Sr. Diego que 

acrescenta que infelizmente um diretor da APE presenciou a solicitação da 

veracidade dos documentos apresentados para a inscrição na VI Conferência. 

Segundo a Conselheira Cláudia Zanelatto, seria mais transparente o Ministério 

Público investigar a referida denúncia uma vez, que não teria como os próprios 

conselheiros sob suspeita se pronunciarem sobre o fato. Com a palavra Irmã 

Irma falando sobre sua indignação sobre os fatos narrados pela APE, 

informando que coloca toda comissão organizadora em xeque. Com a palavra o 

Sr. Presidente explicando que o administrativo do CMDCA funciona de forma 

exemplar, diferentemente do que acontecia antigamente, e que a transparência 

nos procedimentos administrativos é visível. Solicita que a APE encaminhe os 

nomes das pessoas que foram abordados ou interpelados. Thiago informa e 

reforça a integridade da secretária do Conselho. Quanto a não participação da 

APE na VI conferência o Conselheiro Thiago justifica que foi um entendimento 

de todo o movimento estudantil. Com a palavra a Vice-Presidente e membro da 

Comissão Organizadora Sra. Vera Lúcia, que o fato informado pelo 



Conselheiro Thiago da APE é vergonhoso é muito grave e que se sente 

caluniada já que fazia parte da Comissão Organizadora, e que irá solicitar ao 

Ministério Público a apuração da denúncia e que o ônus da prova é de quem 

acusa. Com a palavra o Sr. Presidente esclarecendo que a direção do CMDCA 

tomará todas as medidas necessárias, para apuração dos fatos e volta a frisar 

sobre a integridade da parte administrativa do Conselho.Com a palavra a 

Secretária que informou sobre o cadastramento de todos os conselheiros, que 

será enviado para a Casa dos Conselhos Augusto Zanatta. Foi solicitado pela 

vice-presidente a retomada da elaboração do regimento interno do CMDCA, 

marcaremos uma reunião com a comissão. Por solicitação da Secretaria de 

Controle Interno, todas as prestações de contas deverão ser acompanhadas de 

um relatório de atividades. Nada mais havendo a tratar a presente reunião foi 

encerrada às  20h30. 
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